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「第１７回経営・経済動向調査」結果について 

 

 大阪商工会議所と関西経済連合会では、会員企業の景気判断や企業経営の実態につい

て把握するため、四半期ごとに標記調査を共同で実施している。今回は２月下旬から３

月初旬に 1927 社を対象に行い、うち 472 社から回答を得た（有効回答率 24.5％）。 

 

【調査結果の特徴】 

１ 国内景気について ～７四半期ぶりのマイナス、先行きには期待感～ 

  平成 17 年１～３月期の国内景気は、16 年 10～12 月期と比べ、「下降」とみる企業が

21.4％と「上昇」（11.4％）を上回り、BSI は▲10.0。前期（13.5）から大幅に下落し、

７四半期ぶりのマイナスになった。ただし、先行きについては再浮上の期待をもつ経営

者が多い。 

 

２ 自社の業況について ～中小企業で厳しい見方～ 

自社の業況については、１～３月期の BSI が▲3.0 と６四半期ぶりに水面下に転じる

ものの、先行きは再びプラスに浮上する見通し。 

企業規模別には、大企業が各期を通じてプラスであるのに対し、中小企業では１～

３月期、４～６月期がマイナスになるなど格差が大きい。 

 

３ 中国との取引について ～中国市場への期待感高まる～ 

  現在中国との取引実施中、あるいは今後５年以内に取引開始予定とする企業に対し、

その内容を尋ねたところ（複数回答）、「商品・製品等販売」をあげる企業が 52.8％と
最も多い。 
また、今後５年間に中国と取引を行う狙いについては（複数回答）、６割強（63.9％）
の企業が「中国市場の購買力に期待」すると回答。「安価な原材料・製品の調達」（53.9％）
や「安価な人件費」（31.7％）を大きく上回り、巨大マーケットへの期待感の高まりが
うかがわれた。 
 

 以 上 

 

 

【お問合先】大阪商工会議所 経済産業部（大西・近藤） ℡（０６）６９４４－６３０４ 
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１．調査対象 

大阪商工会議所・関西経済連合会の会員企業のうち １９２７社 

 

２．調査時期 

平成１７年２月２２日～３月５日（四半期毎に実施） 

 

３．調査方法 

調査票の発送・回収ともＦＡＸによる 

 

４．回答状況 

４７２社（うち大企業２１１社、中小企業２６１社） 

有効回答率；２４．５％ 

   （企業規模分類は中小企業基本法に則り、次を中小企業とする） 
製造業等；資本金３億円以下 
卸売業 ；資本金１億円以下 

     小売業・サービス業；資本金５千万円以下 

 

 

 ＜ 今回調査に関するお問い合わせ先 ＞ 

 大阪商工会議所 経済産業部経済担当 大西・近藤  ℡：（０６）６９４４－６３０４ 
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１．国内景気（表１） 

 

＜全   般＞ 

○ 平成 17 年１～３月期(今回調査の実績見込、以下同じ)の国内景気は、平成 16 年 10

～12 月期(前回調査の実績見込、以下同じ)と比べ、「上昇」(「大幅に上昇」「やや上

昇」の合計、以下同じ)とする回答は 11.4％、一方「下降」(「大幅に下降」「やや下

落」の合計、以下同じ)とみる回答は 21.4％。この結果 BSI(「上昇」回答割合－「下

降」回答割合、以下同じ)は▲10.0 で、15 年４～６月期以降、７四半期ぶりにマイ

ナスに転じる結果となった。 

○ 先行きについては、４～６月期の BSI が 5.5、７～９月期が 15.７といずれもプラス

で推移し、徐々に明るさが広がる見込み。 

 

＜規 模 別＞ 

○ これを企業規模別にみると、大企業が４～６月期からプラス（14.2）に転じるのに

対し、中小企業では依然水面下（▲1.5）にあるなど先行き回復感に遅れがみられる。 
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２．自社業況（表２～表８） 

 
（１）総合判断（表２） 
＜全   般＞ 

○ １～３月期における自社の業況を総合的にみて、10～12 月期と比べ「上昇」とする

回答は 22.9％、「下降」とする回答は 25.9％。この結果 BSI は▲3.0 と、６四半期ぶ

りのマイナスとなった。 

○ 先行きについては、４～６月期の BSI が 3.2、７～９月期が 16.5 といずれもプラス

で推移しており、国内景気同様、徐々に明るさが増していく見通し。 

 

＜規 模 別＞ 

○ これを企業規模別にみると、大企業は各期を通じてプラスであるのに対し、中小企

業では１～３月期、４～６月期ともにマイナスになるなど総じて厳しい見方をして

いる。 

また、各期とも大企業と中小企業で BSI に 20～30 ポイント程度の開きが出ており、

企業規模による格差が大きい。 
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（２）個別判断（表３～表８） 
 

生 産・売 上 高

48.9

45.7

46.7

57.0

22.2

31.2

27.2

12.130.9

26.1

23.1

28.9
H16/10-12
(前回調査）

17/1-3

17/4-6

17/7-9

増  加 ほぼ不変 減  少

 

○ 生産・売上高については、１～３月期は「減少」が「増加」を上回る弱気な見方が

多くなっているものの、先行きは次第に改善に向かう見通し。 

 
 
 

製・商 品 の 価 格

75.3

72.9

70.5

79.9

11.7

13.3

11.4

8.911.2

18.1

13.8

13.0
H16/10-12
(前回調査）
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17/7-9

上  昇 ほぼ不変 下  降

 

○ 製・商品の価格については、各期を通じて７～８割程度の企業が「ほぼ不変」とし

ている。また、各期とも「上昇」とする回答が「下降」を上回る結果となった。 

 
 
 

経 常 利 益

25.3

49.9

41.9

50.7

59.3

24.6

34.8

28.9

15.5

20.4

23.3
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(前回調査）
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17/7-9

増  加 ほぼ不変 減  少

 

○ 経常利益については、１～３月期、４～６月期は「減少」が「増加」を上回るが、

７～９月期には「増加」が「減少」を上回り、好転に向かう見込み。大企業では各

期を通じて BSI がプラスであるのに対し、中小企業ではいずれもマイナスとなって

おり、企業規模による格差が大きい。 
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雇 用 判 断

7.7

81.8

78.5
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83.2

8.1

9.0

11.3

12.6

9.8

10.1

9.2

H16/10-12
(前回調査）
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過　剰 ほぼ適正 不　足

 

○ 雇用判断については、現状・先行きとも８割前後が「ほぼ適正」としている。 

 
 
 
 
 

製・商 品 在 庫

7.0

76.3

75.8

83.7

91.1

13.2

18.8

17.9

1.9

3.1

5.4

5.7
H16/10-12
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○ 製・商品在庫については、１～３月期は２割近くの企業が「過剰」と回答している

が、先行き徐々に改善に向かう見通し。 

 
 
 
 
 

資 金 繰 り

83.8

80.8

82.8

86.1

8.1

7.5

9.3

7.9

11.7

8.1

7.9

6.0

H16/10-12
(前回調査）
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17/4-6

17/7-9

改  善 ほぼ不変 悪  化

 

○ 資金繰りについては、現状・先行きとも「ほぼ不変」との回答が８割台を占めてい

る。企業規模別には、中小企業で依然資金繰りが厳しい状況にある。 
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３．中国との取引について（表９～表１２） 

 

（１） 中国との取引の有無（表９） 

 

＜全   般＞ 

○ 中国との取引について尋ねたところ、「１９９９年以前から取引がある」とする企業

が 31.6％、「２０００年以後に取引を開始した」が 12.3％で、あわせて４割強

（43.9％）の企業から「取引がある」との回答を得た。これに、「取引経験はないが、

今後５年以内に開始予定」（5.5％）を加えると、約５割（49.4％）に上る。 

 

＜規 模 別＞ 

○ これを企業規模別にみると、既に中国と取引している企業は、大企業では６割を超

える（61.1％；「１９９９年以前に開始」48.8％、「２０００年以降に開始」12.3％）

のに対し、中小企業ではその半数程度（29.9％；「１９９９年以前に開始」17.6％、

「２０００年以降に開始」12.3％）にとどまっている。 

○ 一方、「取引経験もなく、今後５年以内に取引を開始する予定もない」企業は、大企

業では３割強（32.2％）であるが、中小企業では５割台（56.3％）に上っている。 

 

＜業 種 別＞ 

○ 業種別にみると、既に中国と取引している企業は、製造業では６割強（63.1％； 

「１９９９年以前に開始」50.6％、「２０００年以降に開始」12.5％）であるのに対

し、非製造業では３割強（32.5％；「１９９９年以前に開始」20.3％、「２０００年

以降に取引開始」12.2％）と大きな差がみられる。 

○ さらに、大企業の製造業に絞ると、８割を超える企業（81.3％；「１９９９年以前に

開始」73.8％、「２０００年以降に開始」7.5％）が既に取引を行っており、「取引経

験もなく、今後５年以内に取引を開始する予定もない」とする企業は、15.0％にと

どまっている。 

31.6%

45.6%

12.3%

1.7%

5.5%

3.4%

1999年以前に開始

2000年以降に開始

取引経験はあったが、中断

取引経験はないが、今後5年以内に開始予定

取引経験もなく、今後5年以内に開始予定もない

無回答
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（２）中国と初めて取引を行ったときの内容（複数回答；表１０） 

＜全   般＞ 

○ 中国との取引経験がある企業に対して、初めて取引を行ったときの内容を尋ねたと

ころ、「原材料・商品等調達」とする回答（36.7％）が最も多く、以下「生産（委託

加工を含む）」（30.9％）、「商品・製品等販売」（27.1％）と続いている。 

 

＜規 模 別＞ 

○ これを企業規模別にみると、「原材料・商品等調達」（大企業 32.6％、中小企業 43.6％）

や「営業・情報収集（現地事務所等）」（大企業 27.1％、中小企業 14.1％）で、10 ポ

イント以上の差がみられる。 

 

＜業 種 別＞ 

○ 業種別には、製造業では「生産（委託加工を含む）」（40.5％）、「原材料・商品等調

達」（37.8％）、「商品・製品等販売」（36.0％）が、また、非製造業では「原材料・

商品等調達」（35.4％）が、いずれも３割以上の企業からあげられている。 

 

 

 

30.9

36.7

22.2

27.1

4.8

3.4

0.5

1.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 

生産（委託生産を含む）

原材料・商品等調達

営業・情報収集

商品・製品等販売

対法人ｻｰﾋﾞｽ提供

対個人ｻｰﾋﾞｽ提供

そ　の　他

無　回　答 %
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（３）今後５年間における中国との取引の内容（複数回答；表１１） 

＜全   般＞ 

○ 「現在」中国との取引を実施中、あるいは「今後５年以内」に取引開始予定とする

企業に対し、その内容を尋ねたところ、「商品・製品等販売」（52.8％）をあげる企

業が最も多く、「生産（委託加工を含む）」（50.6％）、「原材料・商品等調達」

（47.2％）、「営業・情報収集（現地事務所等）」（42.5％）と続いている。 

○ これを、前問の「中国と初めて取引を行ったときの内容」と比較すると、「商品・製

品等販売」が 27.1％から 52.8％へと大きく増加しており、今後の中国市場への期待

をうかがわせる。 

 

＜規 模 別＞ 

○ 企業規模別にみると、大企業・中小企業とも「商品・製品等販売」（大企業 58.0％、

中小企業 45.3％）とする回答が最も多かった。 

 

＜業 種 別＞ 

○ 業種別にみると、製造業では「生産（委託加工を含む）」（65.1％）や「商品・製品

等販売」（62.7％）、非製造業では「営業・情報収集（現地事務所等）」（46.7％）や

「商品・製品等販売」（41.1％）と答える企業が多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.6

47.2

42.5

52.8

14.2

5.6

2.1

1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 

生産（委託生産を含む）

原材料・商品等調達

営業・情報収集

商品・製品等販売

対法人ｻｰﾋﾞｽ提供

対個人ｻｰﾋﾞｽ提供

そ　の　他

無　回　答 %
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（４）今後５年間に中国と取引を行う狙い（複数回答；表１２） 

＜全   般＞ 

○ 今後５年間に中国と取引を行う狙いについて尋ねたところ、「中国市場の購買力に

期待」（63.9％）とする回答が６割を超え、最も多かった。次いで「安価な原材料・

製品の調達」（53.9％）があげられ、「安価な人件費」（31.7％）は３割強にとどまっ

ている。 

 

＜規 模 別＞ 

○ これを企業規模別にみると、大企業・中小企業とも「中国市場の購買力に期待」（大

企業 69.6％、中小企業 55.4％）とする回答が最も多い。 

 

＜業 種 別＞ 

○ 業種別には、製造業・非製造業とも「中国市場の購買力に期待」（製造業 62.9％、非

製造業 65.1％）をあげる企業が最も多く、次いで「安価な原材料・製品の調達」（製

造業 62.1％、非製造業 44.3％）となっている。 

 

 

31.7

12.6

5.2

53.9

63.9

4.3

2.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 

安 価 な 人 件 費

優 秀 な 人 材 確 保

技 術 力 に 期 待

安価な原材料・製品の調達

中国市場の購買力に期待

そ　の　他

無　回　答 %

 

 

 
 
 

以 上 



第１７回経営・経済動向調査結果

※平成１６年10～12月期は前回調査における実績見込を示す。

表１．国 内 景 気

上  昇 ほぼ横這 下  降 BSI値 上  昇 ほぼ横這 下  降 BSI値 前回予測 上  昇 ほぼ横這 下  降 BSI値 前回予測 上  昇 ほぼ横這 下  降 BSI値

総    計 27.7 58.0 14.3 13.5 11.4 67.2 21.4 ▲ 10.0 0.0 18.9 67.7 13.4 5.5 9.1 26.0 63.8 10.2 15.7
製 造 業 28.6 53.0 18.4 10.3 14.2 64.2 21.6 ▲ 7.4 ▲ 8.1 14.8 69.3 15.9 ▲ 1.1 ▲ 1.1 27.3 63.1 9.7 17.6
卸 売 業 29.5 53.4 17.0 12.5 11.5 52.6 35.9 ▲ 24.4 ▲ 2.3 17.9 55.1 26.9 ▲ 9.0 10.2 17.9 59.0 23.1 ▲ 5.1
小 売 業 12.5 87.5 0.0 12.5 0.0 55.6 44.4 ▲ 44.4 0.0 11.1 77.8 11.1 0.0 0.0 11.1 88.9 0.0 11.1
出版・印刷 0.0 100.0 0.0 0.0 14.3 85.7 0.0 14.3 25.0 28.6 71.4 0.0 28.6 25.0 28.6 57.1 14.3 14.3
建設業・各種設備工事 14.5 76.4 9.1 5.5 3.2 87.3 9.5 ▲ 6.3 3.6 16.1 75.8 8.1 8.1 14.5 19.4 69.4 11.3 8.1
不動産業 36.4 54.5 9.1 27.3 7.7 76.9 15.4 ▲ 7.7 9.1 30.8 61.5 7.7 23.1 0.0 38.5 61.5 0.0 38.5
運輸・通信業 32.1 60.7 7.1 25.0 11.9 64.3 23.8 ▲ 11.9 25.0 22.0 73.2 4.9 17.1 21.4 24.4 75.6 0.0 24.4
金融・保険業 46.2 53.8 0.0 46.2 6.7 73.3 20.0 ▲ 13.3 ▲ 7.7 40.0 60.0 0.0 40.0 7.7 53.3 46.7 0.0 53.3
電気・ガス・水道業 20.0 60.0 20.0 0.0 25.0 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0 25.0
サービス業 30.2 57.0 12.8 17.4 13.8 70.8 15.4 ▲ 1.5 8.1 26.2 66.2 7.7 18.5 24.4 32.3 60.0 7.7 24.6
大 企 業 26.5 61.5 12.0 14.5 10.4 73.5 16.1 ▲ 5.7 ▲ 0.4 22.3 69.7 8.1 14.2 7.3 29.4 66.8 3.8 25.6
中小企業 28.9 54.6 16.5 12.4 12.3 62.1 25.7 ▲ 13.4 0.4 16.2 66.0 17.8 ▲ 1.5 10.8 23.2 61.4 15.4 7.7

表２．自 社 業 況 の 総 合 判 断

上  昇 ほぼ横這 下  降 BSI値 上  昇 ほぼ横這 下  降 BSI値 前回予測 上  昇 ほぼ横這 下  降 BSI値 前回予測 上  昇 ほぼ横這 下  降 BSI値

総    計 26.6 53.8 19.5 7.1 22.9 51.3 25.9 ▲ 3.0 4.8 26.2 50.9 23.0 3.2 4.8 27.7 61.2 11.2 16.5
製 造 業 27.6 52.4 20.0 7.6 22.3 49.1 28.6 ▲ 6.3 ▲ 0.5 28.2 48.3 23.6 4.6 7.1 29.9 60.3 9.8 20.1
卸 売 業 37.5 47.7 14.8 22.7 26.9 41.0 32.1 ▲ 5.1 8.0 32.1 44.9 23.1 9.0 12.5 25.6 60.3 14.1 11.5
小 売 業 37.5 62.5 0.0 37.5 0.0 62.5 37.5 ▲ 37.5 25.0 25.0 62.5 12.5 12.5 25.0 12.5 87.5 0.0 12.5
出版・印刷 25.0 75.0 0.0 25.0 71.4 28.6 0.0 71.4 25.0 42.9 42.9 14.3 28.6 25.0 42.9 57.1 0.0 42.9
建設業・各種設備工事 8.9 67.9 23.2 ▲ 14.3 27.0 54.0 19.0 7.9 10.7 15.9 49.2 34.9 ▲ 19.0 ▲ 19.6 28.6 52.4 19.0 9.5
不動産業 0.0 63.6 36.4 ▲ 36.4 16.7 66.7 16.7 0.0 9.1 16.7 75.0 8.3 8.3 0.0 25.0 66.7 8.3 16.7
運輸・通信業 32.1 39.3 28.6 3.6 14.3 45.2 40.5 ▲ 26.2 3.6 17.1 61.0 22.0 ▲ 4.9 17.9 19.5 73.2 7.3 12.2
金融・保険業 25.0 75.0 0.0 25.0 26.7 73.3 0.0 26.7 33.3 33.3 60.0 6.7 26.7 50.0 20.0 73.3 6.7 13.3
電気・ガス・水道業 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
サービス業 27.1 50.6 22.4 4.7 20.3 60.9 18.8 1.6 2.4 29.7 50.0 20.3 9.4 ▲ 4.7 32.8 56.3 10.9 21.9
大 企 業 26.5 59.1 14.3 12.2 26.2 57.6 16.2 10.0 7.8 31.3 51.0 17.8 13.5 3.5 38.5 55.3 6.3 32.2
中小企業 26.7 49.0 24.3 2.4 20.2 46.1 33.7 ▲ 13.6 2.0 22.1 50.8 27.1 ▲ 5.0 6.0 19.0 65.9 15.1 3.9

表３．生 産・売 上 高

増　加 ほぼ不変 減　少 BSI値 増　加 ほぼ不変 減　少 BSI値 前回予測 増　加 ほぼ不変 減　少 BSI値 前回予測 増　加 ほぼ不変 減　少 BSI値

総    計 28.9 48.9 22.2 6.7 23.1 45.7 31.2 ▲ 8.1 ▲ 1.1 26.1 46.7 27.2 ▲ 1.1 ▲ 2.0 30.9 57.0 12.1 18.8
製 造 業 34.2 43.5 22.3 12.0 24.4 45.5 30.1 ▲ 5.7 ▲ 6.5 29.7 46.3 24.0 5.7 7.7 32.6 57.7 9.7 22.9
卸 売 業 34.5 49.4 16.1 18.4 19.2 43.6 37.2 ▲ 17.9 ▲ 2.3 24.7 48.1 27.3 ▲ 2.6 ▲ 3.4 28.2 55.1 16.7 11.5
小 売 業 37.5 62.5 0.0 37.5 0.0 55.6 44.4 ▲ 44.4 0.0 11.1 88.9 0.0 11.1 25.0 33.3 66.7 0.0 33.3
出版・印刷 25.0 75.0 0.0 25.0 57.1 28.6 14.3 42.9 75.0 42.9 42.9 14.3 28.6 50.0 42.9 57.1 0.0 42.9
建設業・各種設備工事 10.9 61.8 27.3 ▲ 16.4 33.3 42.9 23.8 9.5 21.8 17.5 39.7 42.9 ▲ 25.4 ▲ 40.0 30.2 49.2 20.6 9.5
不動産業 0.0 80.0 20.0 ▲ 20.0 25.0 41.7 33.3 ▲ 8.3 0.0 25.0 41.7 33.3 ▲ 8.3 ▲ 20.0 8.3 83.3 8.3 0.0
運輸・通信業 30.8 46.2 23.1 7.7 9.5 38.1 52.4 ▲ 42.9 ▲ 7.7 20.0 52.5 27.5 ▲ 7.5 16.7 27.5 65.0 7.5 20.0
金融・保険業

電気・ガス・水道業 0.0 50.0 50.0 ▲ 50.0 25.0 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0 50.0 50.0 ▲ 50.0 ▲ 25.0 25.0 50.0 25.0 0.0
サービス業 26.7 46.5 26.7 0.0 21.9 57.8 20.3 1.6 ▲ 5.8 32.3 44.6 23.1 9.2 ▲ 3.5 35.4 53.8 10.8 24.6
大 企 業 29.8 50.5 19.7 10.1 30.8 44.6 24.6 6.2 6.0 31.6 45.1 23.3 8.3 ▲ 2.3 42.5 50.8 6.7 35.8
中小企業 28.0 47.6 24.4 3.7 17.3 46.5 36.2 ▲ 18.8 ▲ 7.3 22.0 47.9 30.1 ▲ 8.1 ▲ 1.6 22.3 61.5 16.2 6.2

表４．製・商 品 の 価 格

上  昇 ほぼ不変 下  降 BSI値 上  昇 ほぼ不変 下  降 BSI値 前回予測 上  昇 ほぼ不変 下  降 BSI値 前回予測 上  昇 ほぼ不変 下  降 BSI値

総    計 13.0 75.3 11.7 1.3 13.8 72.9 13.3 0.4 ▲ 0.2 18.1 70.5 11.4 6.7 ▲ 3.1 11.2 79.9 8.9 2.2
製 造 業 13.0 76.6 10.3 2.7 16.8 72.8 10.4 6.4 1.1 22.1 67.4 10.5 11.6 ▲ 2.2 11.6 80.2 8.1 3.5
卸 売 業 31.0 60.9 8.0 23.0 29.9 53.2 16.9 13.0 11.5 32.5 54.5 13.0 19.5 3.4 19.5 68.8 11.7 7.8
小 売 業 0.0 100.0 0.0 0.0 11.1 66.7 22.2 ▲ 11.1 0.0 22.2 77.8 0.0 22.2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
出版・印刷 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 85.7 14.3 ▲ 14.3 0.0 0.0 85.7 14.3 ▲ 14.3 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
建設業・各種設備工事 9.8 80.4 9.8 0.0 11.1 69.8 19.0 ▲ 7.9 0.0 14.3 69.8 15.9 ▲ 1.6 0.0 12.7 73.0 14.3 ▲ 1.6
不動産業 0.0 72.7 27.3 ▲ 27.3 8.3 75.0 16.7 ▲ 8.3 0.0 8.3 91.7 0.0 8.3 ▲ 9.1 8.3 91.7 0.0 8.3
運輸・通信業 7.4 85.2 7.4 0.0 0.0 87.5 12.5 ▲ 12.5 ▲ 14.8 5.1 87.2 7.7 ▲ 2.6 ▲ 11.5 5.1 89.7 5.1 0.0
金融・保険業

電気・ガス・水道業 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 75.0 25.0 ▲ 25.0 0.0 0.0 50.0 50.0 ▲ 50.0 ▲ 25.0 0.0 75.0 25.0 ▲ 25.0
サービス業 2.3 76.7 20.9 ▲ 18.6 1.5 89.2 9.2 ▲ 7.7 ▲ 10.6 6.2 83.1 10.8 ▲ 4.6 ▲ 9.4 6.2 86.2 7.7 ▲ 1.5
大 企 業 14.5 75.5 10.0 4.5 16.0 75.8 8.2 7.7 1.4 17.7 75.0 7.3 10.4 1.8 11.5 82.8 5.7 5.7
中小企業 11.6 75.2 13.2 ▲ 1.7 12.1 70.7 17.2 ▲ 5.1 ▲ 1.7 18.4 67.2 14.5 3.9 ▲ 7.4 10.9 77.7 11.3 ▲ 0.4

実    績　　見　　込 予      測
平成１６年10～12月期 平成１７年１～３月期 平成１７年７～９月期平成１７年４～６月期

実    績　　見　　込 予      測
平成１６年10～12月期 平成１７年１～３月期 平成１７年７～９月期平成１７年４～６月期

実    績　　見　　込 予      測
平成１６年10～12月期 平成１７年１～３月期 平成１７年７～９月期平成１７年４～６月期

実    績　　見　　込 予      測
平成１６年10～12月期 平成１７年１～３月期 平成１７年７～９月期平成１７年４～６月期



表５．経 常 利 益

増　加 ほぼ不変 減　少 BSI値 増　加 ほぼ不変 減　少 BSI値 前回予測 増　加 ほぼ不変 減　少 BSI値 前回予測 増　加 ほぼ不変 減　少 BSI値

総    計 25.5 49.9 24.6 0.8 23.3 41.9 34.8 ▲ 11.4 ▲ 3.4 20.4 50.7 28.9 ▲ 8.5 ▲ 8.2 25.3 59.3 15.5 9.8
製 造 業 30.2 43.4 26.4 3.8 21.4 41.6 37.0 ▲ 15.6 ▲ 13.2 23.8 44.8 31.4 ▲ 7.6 ▲ 2.8 27.3 56.4 16.3 11.0
卸 売 業 33.3 51.2 15.5 17.9 28.0 37.3 34.7 ▲ 6.7 ▲ 3.6 25.3 49.3 25.3 0.0 ▲ 6.0 21.6 56.8 21.6 0.0
小 売 業 25.0 75.0 0.0 25.0 0.0 44.4 55.6 ▲ 55.6 ▲ 12.5 11.1 77.8 11.1 0.0 12.5 22.2 66.7 11.1 11.1
出版・印刷 0.0 100.0 0.0 0.0 57.1 42.9 0.0 57.1 25.0 14.3 71.4 14.3 0.0 0.0 28.6 71.4 0.0 28.6
建設業・各種設備工事 12.7 58.2 29.1 ▲ 16.4 27.0 36.5 36.5 ▲ 9.5 12.7 6.3 50.8 42.9 ▲ 36.5 ▲ 41.8 20.6 60.3 19.0 1.6
不動産業 0.0 60.0 40.0 ▲ 40.0 8.3 50.0 41.7 ▲ 33.3 0.0 16.7 75.0 8.3 8.3 0.0 8.3 91.7 0.0 8.3
運輸・通信業 17.9 50.0 32.1 ▲ 14.3 14.3 35.7 50.0 ▲ 35.7 ▲ 17.9 17.5 52.5 30.0 ▲ 12.5 8.0 30.0 55.0 15.0 15.0
金融・保険業 25.0 66.7 8.3 16.7 40.0 60.0 0.0 40.0 50.0 26.7 66.7 6.7 20.0 33.3 20.0 73.3 6.7 13.3
電気・ガス・水道業 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
サービス業 23.5 47.1 29.4 ▲ 5.9 25.0 48.4 26.6 ▲ 1.6 3.5 23.4 50.0 26.6 ▲ 3.1 ▲ 14.1 31.3 57.8 10.9 20.3
大 企 業 30.4 52.9 16.7 13.7 30.6 40.8 28.6 1.9 6.6 25.1 51.7 23.2 2.0 ▲ 4.9 35.1 55.9 8.9 26.2
中小企業 20.9 47.1 32.0 ▲ 11.1 17.5 42.8 39.7 ▲ 22.2 ▲ 12.7 16.7 49.8 33.5 ▲ 16.7 ▲ 11.1 17.5 61.9 20.6 ▲ 3.1

表６．雇 用 判 断

過  剰 ほぼ適正 不  足 BSI値 過  剰 ほぼ適正 不  足 BSI値 前回予測 過  剰 ほぼ適正 不  足 BSI値 前回予測 過  剰 ほぼ適正 不  足 BSI値

総    計 8.1 81.8 10.1 ▲ 2.1 9.0 78.5 12.6 ▲ 3.6 ▲ 4.5 11.3 78.9 9.8 1.5 1.0 7.7 83.2 9.2 ▲ 1.5
製 造 業 9.7 82.3 8.1 1.6 8.0 81.7 10.3 ▲ 2.3 ▲ 1.6 10.9 84.0 5.1 5.7 4.3 6.9 88.6 4.6 2.3
卸 売 業 2.3 89.8 8.0 ▲ 5.7 3.9 85.7 10.4 ▲ 6.5 ▲ 2.3 5.2 85.7 9.1 ▲ 3.9 ▲ 3.4 3.9 90.9 5.2 ▲ 1.3
小 売 業 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 87.5 12.5 ▲ 12.5 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
出版・印刷 0.0 75.0 25.0 ▲ 25.0 28.6 42.9 28.6 0.0 ▲ 25.0 28.6 42.9 28.6 0.0 0.0 14.3 57.1 28.6 ▲ 14.3
建設業・各種設備工事 12.5 76.8 10.7 1.8 12.7 73.0 14.3 ▲ 1.6 ▲ 3.6 17.5 71.4 11.1 6.3 8.9 14.3 76.2 9.5 4.8
不動産業 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 84.6 15.4 ▲ 15.4 0.0 0.0 84.6 15.4 ▲ 15.4 0.0 0.0 84.6 15.4 ▲ 15.4
運輸・通信業 10.7 78.6 10.7 0.0 19.0 73.8 7.1 11.9 0.0 16.7 69.0 14.3 2.4 ▲ 3.6 9.5 73.8 16.7 ▲ 7.1
金融・保険業 15.4 76.9 7.7 7.7 6.7 86.7 6.7 0.0 7.7 6.7 86.7 6.7 0.0 15.4 6.7 86.7 6.7 0.0
電気・ガス・水道業 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
サービス業 8.1 73.3 18.6 ▲ 10.5 9.2 67.7 23.1 ▲ 13.8 ▲ 17.4 13.8 67.7 18.5 ▲ 4.6 ▲ 7.0 9.2 70.8 20.0 ▲ 10.8
大 企 業 8.2 81.5 10.3 ▲ 2.1 6.7 81.4 11.9 ▲ 5.2 ▲ 3.0 8.6 82.9 8.6 0.0 5.2 5.7 85.2 9.0 ▲ 3.3
中小企業 8.0 82.1 10.0 ▲ 2.0 10.8 76.1 13.1 ▲ 2.3 ▲ 6.0 13.5 75.7 10.8 2.7 ▲ 2.8 9.3 81.5 9.3 0.0

表７．製 ・ 商 品 在 庫

過  剰 ほぼ適正 不  足 BSI値 過  剰 ほぼ適正 不  足 BSI値 前回予測 過  剰 ほぼ適正 不  足 BSI値 前回予測 過  剰 ほぼ適正 不  足 BSI値

総    計 17.9 76.3 5.7 12.2 18.8 75.8 5.4 13.5 6.5 13.2 83.7 3.1 10.1 5.8 7.0 91.1 1.9 5.0
製 造 業 15.2 79.9 4.9 10.3 17.7 78.3 4.0 13.7 3.8 12.1 86.2 1.7 10.3 3.8 7.5 92.0 0.6 6.9
卸 売 業 24.1 67.8 8.0 16.1 23.4 67.5 9.1 14.3 11.6 17.1 76.3 6.6 10.5 9.3 6.6 88.2 5.3 1.3
小 売 業 12.5 87.5 0.0 12.5 0.0 100.0 0.0 0.0 12.5 0.0 100.0 0.0 0.0 12.5 0.0 100.0 0.0 0.0
出版・印刷

建設業・各種設備工事

不動産業

運輸・通信業

金融・保険業

電気・ガス・水道業

サービス業

大 企 業 14.1 80.5 5.5 8.6 12.4 80.5 7.1 5.3 3.1 9.8 85.7 4.5 5.4 0.8 4.5 92.9 2.7 1.8
中小企業 21.2 72.8 6.0 15.2 23.8 72.1 4.1 19.7 9.3 15.8 82.2 2.1 13.7 10.1 8.9 89.7 1.4 7.5

表８．資 金 繰 り

改  善 ほぼ不変 悪  化 BSI値 改  善 ほぼ不変 悪  化 BSI値 前回予測 改  善 ほぼ不変 悪  化 BSI値 前回予測 改  善 ほぼ不変 悪  化 BSI値

総    計 8.1 83.8 8.1 0.0 7.5 80.8 11.7 ▲ 4.2 1.1 9.3 82.8 7.9 1.3 3.8 7.9 86.1 6.0 2.0
製 造 業 9.2 84.2 6.5 2.7 8.0 80.0 12.0 ▲ 4.0 2.7 10.3 83.4 6.3 4.0 2.2 9.1 88.0 2.9 6.3
卸 売 業 12.5 80.7 6.8 5.7 3.9 83.1 13.0 ▲ 9.1 3.4 9.0 80.8 10.3 ▲ 1.3 11.4 6.4 84.6 9.0 ▲ 2.6
小 売 業 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 87.5 12.5 ▲ 12.5 ▲ 12.5 12.5 87.5 0.0 12.5 0.0 12.5 87.5 0.0 12.5
出版・印刷 0.0 100.0 0.0 0.0 14.3 85.7 0.0 14.3 0.0 0.0 85.7 14.3 ▲ 14.3 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
建設業・各種設備工事 1.8 85.7 12.5 ▲ 10.7 11.1 77.8 11.1 0.0 1.8 7.9 77.8 14.3 ▲ 6.3 ▲ 5.4 11.1 74.6 14.3 ▲ 3.2
不動産業 9.1 63.6 27.3 ▲ 18.2 15.4 76.9 7.7 7.7 9.1 7.7 84.6 7.7 0.0 27.3 7.7 92.3 0.0 7.7
運輸・通信業 10.7 78.6 10.7 0.0 7.1 81.0 11.9 ▲ 4.8 0.0 7.3 82.9 9.8 ▲ 2.4 7.4 7.3 87.8 4.9 2.4
金融・保険業

電気・ガス・水道業 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0
サービス業 5.8 86.0 8.1 ▲ 2.3 6.3 81.3 12.5 ▲ 6.3 ▲ 4.7 10.9 85.9 3.1 7.8 2.3 4.7 89.1 6.3 ▲ 1.6
大 企 業 7.8 88.6 3.7 4.1 8.2 84.6 7.2 1.0 6.9 9.8 87.6 2.6 7.2 5.0 7.7 89.2 3.1 4.6
中小企業 8.4 79.6 12.0 ▲ 3.6 7.0 77.9 15.1 ▲ 8.1 ▲ 4.0 8.9 79.2 12.0 ▲ 3.1 2.8 8.1 83.8 8.1 0.0

実    績　　見　　込 予      測
平成１６年10～12月期 平成１７年１～３月期 平成１７年７～９月期平成１７年４～６月期

実    績　　見　　込 予      測
平成１６年10～12月期 平成１７年１～３月期 平成１７年７～９月期平成１７年４～６月期

実    績　　見　　込 予      測
平成１６年10～12月期 平成１７年１～３月期 平成１７年７～９月期平成１７年４～６月期

実    績　　見　　込 予      測
平成１６年10～12月期 平成１７年１～３月期 平成１７年７～９月期平成１７年４～６月期



表９．中国との取引の有無 ％

総   計 1999年以前に開始 2000年以降に開始
取引経験はあったが、

中　　断
取引経験はないが、今
後5年以内に開始予定

取引経験もなく、今後5年
以内に開始予定もない 無　回　答

総   計 100.0 31.6 12.3 1.7 5.5 45.6 3.4 

大 企 業 100.0 48.8 12.3 0.9 4.3 32.2 1.4 

中小企業 100.0 17.6 12.3 2.3 6.5 56.3 5.0 

製 造 業 100.0 50.6 12.5 1.7 7.4 26.7 1.1 

非製造業 100.0 20.3 12.2 1.7 4.4 56.8 4.7

表１０．中国と初めて取引を行ったときの内容（複数回答） ％

総   計
生産

（委託加工を含む）
原材料・商品等
調　　達

営業・情報収集
（現地事務所等）

商品・製品等販売 対法人ｻｰﾋﾞｽ提供 対個人ｻｰﾋﾞｽ提供 そ　の　他 無　回　答

総   計 100.0 30.9 36.7 22.2 27.1 4.8 3.4 0.5 1.0 

大 企 業 100.0 31.0 32.6 27.1 29.5 4.7 4.7 0.8 0.0 

中小企業 100.0 30.8 43.6 14.1 23.1 5.1 1.3 0.0 2.6 

製 造 業 100.0 40.5 37.8 16.2 36.0 0.9 0.0 0.0 0.0

非製造業 100.0 19.8 35.4 29.2 16.7 9.4 7.3 1.0 2.1

表１１．今後５年間における中国との取引の内容（複数回答）
 ※各行の下段は、「今後５年間における中国との取引の内容」の回答割合（％）－「中国と初めて取引を行ったときの内容」の回答割合（％）を示す。 ％

総   計
生産

（委託加工を含む）
原材料・商品等
調　　達

営業・情報収集
（現地事務所等）

商品・製品等販売 対法人ｻｰﾋﾞｽ提供 対個人ｻｰﾋﾞｽ提供 そ　の　他 無　回　答

100.0 50.6 47.2 42.5 52.8 14.2 5.6 2.1 1.3 
0.0 19.7 10.5 20.3 25.7 9.4 2.2 1.6 
100.0 57.2 51.4 57.2 58.0 18.8 7.2 2.2 0.0 
0.0 26.2 18.8 30.1 28.5 14.1 2.5 1.4 0.0 
100.0 41.1 41.1 21.1 45.3 7.4 3.2 2.1 3.2 
0.0 10.3 ▲ 2.5 7.0 22.2 2.3 1.9 2.1 
100.0 65.1 52.4 38.9 62.7 10.3 0.8 0.8 0.8
0.0 24.6 14.6 22.7 26.7 9.4 0.8 0.8 
100.0 33.6 41.1 46.7 41.1 18.7 11.2 3.7 1.9
0.0 13.8 5.7 17.5 24.4 9.3 3.9 2.7 

表１２．今後５年間に中国と取引を行う狙い（複数回答） ％

総   計 安価な人件費 優秀な人材確保 技術力に期待
安価な原材料・
製品の調達

中国市場の購買力
に　期　待

そ　の　他 無　回　答

総   計 100.0 31.7 12.6 5.2 53.9 63.9 4.3 2.2 

大 企 業 100.0 31.9 15.9 5.1 52.9 69.6 4.3 2.2 

中小企業 100.0 31.5 7.6 5.4 55.4 55.4 4.3 2.2 

製 造 業 100.0 40.3 12.1 5.6 62.1 62.9 3.2 0.8

非製造業 100.0 21.7 13.2 4.7 44.3 65.1 5.7 3.8 

総   計

大 企 業

中小企業

製 造 業

非製造業


